

Проект «Комплекс патриотических мероприятий «Будьте достойны»

Цель проекта: популяризация знаний о защитниках Отечества в разные годы путем проведения комплекса мероприятий патриотической направленности

Целевая аудитория: обучающиеся образовательных организаций высшего образования, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций Тульской области.

Актуальность: «У нас нет и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма». В.В. Путин. Во все времена патриотизм играл особую роль не только в духовной жизни народа, но и в экономическом, политическом, социальном и культурном плане и выступал фундаментом государственности, залогом эффективного функционирования всей системы социальных и государственных институтов. В каждую эпоху понятие «патриотизм» имело различное социальное и ценностное содержание, но в тоже время оно всегда было неотделимо от таких категорий как «Отчизна», «любовь к Родине». Патриотизм – это не только символы и гимны, но и осознание того, что мы являемся частью большой истории и будущего нашего государства. Он проявляется в чувстве гордости за достижения своей страны и великих земляков, в желании сохранить ее культурные особенности, а также стремлении защищать интересы Родины и своего народа. В Тульском государственном педагогическом университете им. Л.Н. Толстого системно и последовательно в течение многих лет осуществляется научно-исследовательская работа по изучению проблем патриотического воспитания молодежи. В рамках исследования был проведен опрос «Патриотизм в системе ценностей российской молодежи» среди студентов ТГПУ им. Л.Н. Толстого на вопрос "Что такое, на Ваш взгляд, патриотизм?" студенты ответили следующим образом: большинство из них выбрали ответ "любовь к Родине" (87%), "уважение к своей Родине, гордость за свою страну" (63%). На вопрос "Считаете ли Вы себя патриотом своей страны?" 76% ответили утвердительно, 4% - отрицательно. Вопрос: "Какие мероприятия патриотической направленности, на Ваш взгляд, наиболее интересны современной молодежи?". Самыми популярными оказались ответы "организация военно-спортивных игр, игр-квестов патриотической направленности" и "волонтерская работа с ветеранами / встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, локальных войн " по 45% респондентов; посещение музеев боевой славы / мемориальных комплексов / выставок (38%), посещение массовых мероприятий патриотической направленности (фестивалей, исторических реконструкций и др.) (37%). Вместе с тем, ряд показателей, полученных в ходе мониторинга, свидетельствует о необходимости активизации работы по патриотическому воспитанию на основе современных научных исследований. Именно поэтому патриотизм важен для каждого человека, независимо от возраста и национальности. Он помогает сохранять национальную идентичность, формировать чувство гордости за свою Родину и вносит вклад в укрепление единства народа. Более того, патриотизм способствует развитию патриотической культуры и воспитанию

поколений патриотов. Человек, который любит свою страну и бережет ее историческое и культурное наследие, будет стараться передать эти ценности своим детям и внукам. В настоящее время патриотизм считается важной составляющей воспитания личности. Роль патриотического воспитания является одной из ключевых задач, которую необходимо решать постоянно и систематически. Передача знаний о истории родины через внеучебные мероприятия – один из способов привития патриотизма. Изучение истории, литературы и культуры родного края посредством тематических концертов, акций и конкурсов поможет увидеть свою связь с историческими событиями, узнать о достижениях земляков и научиться гордиться своей страной. Необходимость формирования патриотизма провозглашается во многих нормативно-правовых актах, стратегических программах, проектах и публикациях, посвященных проблеме патриотического воспитания подрастающего поколения. Данный проект соответствует целям и задачам федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование»: воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций; формирование эффективной системы патриотического воспитания детей и молодежи, основанной на принципах нравственности и гражданской идентичности. Реализация проекта будет способствовать укреплению и развитию преемственности поколений, развитию волонтерского движения в системе патриотического воспитания студенческой молодежи.

Краткое описание: проект «Комплекс патриотических мероприятий «Будьте достойны» направлен на формирование у целевой аудитории чувства патриотизма, гордости за свою Родину и земляков. В основу проекта войдут культурно-просветительские встречи и тематические концерты для обучающихся образовательных организаций, школ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Тульской области. Мероприятия будут организованы и проведены студентами ТГПУ им. Л.Н. Толстого. Будут созданы цифровые копии архивных и фотодокументов, публикаций в местной и центральной периодической печати. Наиболее значимым мероприятием станет конкурс научно-исследовательских работ «Великие земляки Тульского края» для обучающихся образовательных организаций разного уровня.

Реализация проекта будет способствовать повышению гражданской ответственности молодежи, ее вовлечению в активную социальную практику, развитию творческих способностей, популяризации подвигов героев отечественной истории, активизации интереса к изучению истории Тульского края, формированию чувства уважения к ее героическим страницам, сохранению памяти о подвиге защитников Отечества в разные годы.

В результате реализации проекта планируется увеличение числа обучающихся, принимающих участие в мероприятиях патриотической направленности.